

УДК 351.745

**ОСОБЕННОСТИ ТАКТИКИ ДЕЙСТВИЙ
УЧАСТКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПОЛИЦИИ
НА АДМИНИСТРАТИВНОМ УЧАСТКЕ
ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ**

Ю. И. Туева

курсант 4 курса

Барнаульского юридического института МВД России

Научный руководитель: А. А. Левченко,

старший преподаватель кафедры тактико-специальной подготовки

Барнаульского юридического института МВД России

На сегодняшний день при несении службы участковые уполномоченные полиции на административном участке довольно часто встречаются с проявлением агрессии в отношении них. Нередко такое поведение в последующем приводит к нападению на сотрудника. Однако, помимо правонарушителей, участковому уполномоченному полиции может угрожать опасность вследствие нападения собак. Официальная статистика о нападении на сотрудников службы участковых отсутствует, однако в средствах массовой информации ежедневно публикуются новости по данным фактам. 9 октября 2021 года в городе Барнауле участковый уполномоченный полиции приехал к подозреваемому лицу, чтобы проверить сообщение о преступлении. Когда он вошел в квартиру и начал опрашивать хозяина дома, мужчина стал вести себя агрессивно, после чего натравил собаку, причинив тем самым сотруднику полиции телесные повреждения. 16 июня 2022 года экипаж отдельного взвода патрульно-постовой службы полиции совместно с участковым уполномоченным выехал на сообщение о бытовом конфликте в селе Кулунда. Полицейские зашли на веранду дома, где на участкового напал хозяин и причинил ножевые ранения. Приведенные выше примеры являются малой частью новостных сводок о случаях нападения на сотрудников полиции при исполнении ими своих служебных обязанностей.

Стоит отметить, что именно участковый уполномоченный полиции, осуществляя свою служебную деятельность на обслуживаемом административном участке, направленную на защиту прав и интересов граждан, сталкивается с обстоятельствами, которые могут стать угрозой его жизни и здоровью [1, с. 65]. В связи с этим подготовка сотрудников службы участковых уполномоченных полиции по отражению нападения является важной и актуальной задачей. По моему мнению, участковый уполномоченный полиции должен быть максимально собранным и сосредоточенным, по возможности знать особенности личности лица, совершившего преступление, свободно ориентироваться

в постановке дальнейших действий в случае нападения, а при нападении собак — знать четкий алгоритм действий. Также при выезде на проверку сообщения о преступлении необходимо заранее проработать тактику действий не только в случаях осложнения обстановки, но и в моменты, когда отсутствуют условия для нее.

1. Юсупова О. А., Кушкина О. В. Личная профессиональная безопасность участкового уполномоченного полиции при осуществлении административного надзора // Научный компонент. 2020. № 3 (7). С. 64–70. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/lichnaya-professionalnaya-bezopasnostuchastkovogo-upolnomochennogo-politsii-pri-osuschestvlenii-administrativnogo-nadzora/viewer> (дата обращения: 29.12.2022). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)